
Виявляється, що лазівок у за-
конодавстві про державні закупів-
лі, через які держава зазнає збитків, 
уникнути не так і просто. Корупційні 
ризики з багатьох найрізноманітні-
ших причин залишаються досить ви-
сокими. Чинний Закон України «Про 
здійснення державних закупівель», 
прийнятий усього півтора року тому, 
вже встиг зазнати чималих змін. Край-
ні (з упевненістю можна сказати – 
не останні) значні правки до закону 
парламентарії ухвалили 15 вересня 
цього року, чинності вони набули 
в останній день того ж місяця. Тож 
тендерні комітети та учасники торгів 
мають засвоїти нові правила, про-
писані в Законі України № 679-VIII 
«Про внесення змін до деяких зако-
нів України у сфері державних заку-
півель щодо приведення їх у відпо-
відність із міжнародними стандар-
тами та вжиття заходів з подолання 
корупції» (газета «Голос України» 
від 29 вересня 2015 року). 

У супровідних до законопроекту 
документах його автори зазначають, 
що метою є зниження корупційних 
ризиків, установлення запобіжних 
заходів щодо зловживання проце-
дурою оскарження під час проведен-
ня процедур державних закупівель, 
збільшення рівня конкуренції шля-
хом спрощення участі в процедурах 
закупівлі для бізнесу та приведення 
системи державних закупівель до 
міжнародних стандартів.

Законодавець сподівається, що 
прозорості тендерів сприятимуть: 
зняття заборони розкриття змісту по-
даних пропозицій, ознайомлення зі 
змістом документа, який містить ін-
формацію про ціну, оприлюднення 
протоколу оцінки пропозицій кон-
курсних торгів і врегулювання за-
стосування норм щодо оскарження 
процедур.

Основними новаціями є підви-
щення вартісної межі щодо засто-
сування норм для закупівлі товарів і 
послуг до 200 тисяч гривень, робіт – 
до 1,2 мільйона гривень, а також 
межі для застосування процеду-
ри запиту цінових пропозицій – до  
500 тисяч гривень.

Скасовано вимогу закону, від-
повідно до якої річний план та змі-
ни до нього надсилалися до орга-
нів, що здійснюють казначейське 
обслуговування бюджетних коштів, 
або банку-обслуговувача за місцем 
обслуговування замовника протя-
гом п’яти робочих днів від дня їх за-
твердження. Відтепер річний план 
держзакупівель і зміни до нього ли-
ше оприлюднюються на веб-порталі 

Уповноваженого органу з питань за-
купівель.

Також замовник зобов’язаний 
протягом трьох робочих днів від дня 
прийняття рішення про визначен-
ня переможця процедури закупівлі 
оприлюднювати на веб-порталі Упо-
вноваженого органу протокол оцін-
ки пропозицій конкурсних торгів (ці-
нових пропозицій).

До здійснення оплати за дого-
вором про закупівлю казначейство, 
як і раніше, перевірятиме наявність 
оригіналу договору про закупівлю, 
наданого замовником, річного пла-
ну закупівель і звіту про результати 
проведення процедури закупівлі, що 
підтверджують проведення проце-
дури закупівлі, за результатами якої 
укладено договір про закупівлю. 
Але перевірка наявності документів 
(окрім оригіналу договору про за-
купівлю) відтепер здійснюється ви-
ключно шляхом перегляду докумен-
тів, розміщених на веб-порталі Упо-
вноваженого органу.

Моніторинг закупівель здійснює 
центральний орган виконавчої вла-
ди, який реалізує державну політи-
ку у сфері державного фінансового 
контролю, та його органи на місцях, 
тобто Державна фінансова інспекція 
України. Варто зауважити, що ор-
гани, уповноважені на здійснення 
контролю у сфері закупівель (Мініс-
терство економічного розвитку і тор-
гівлі України), як і раніше, не мають 
права втручатися в проведення про-
цедур закупівель.

Істотних змін зазнала стаття 17 за-
кону про здійснення державних за-
купівель. Згідно з новою редакцією 
замовник у документації конкурсних 
торгів, запиті цінових пропозицій за-
значає, що інформація про відсут-
ність підстав, визначених у частинах 
першій і другій цієї статті, надається 
в довільній формі. Документальне 
підтвердження відсутності підстав, 
передбачених пунктами 11, 2, 4, 5 і  
7 частини першої та пунктом 1 час-
тини другої статті 17, вимагається 
замовником лише від переможців 
процедури закупівлі. Переможець 
торгів у строк, що не перевищує  
10 днів (5 днів – під час здійснення 
закупівель за скороченою процеду-
рою або за запитом цінових пропо-
зицій) від дати оприлюднення по-
відомлення про акцепт пропозиції, 
повинен подати замовнику доку-
менти, які підтверджують відсутність 
підстав, визначених частинами пер-
шою й другою статті 17 закону.

Крім того, в новій редакції за-
кону вказано, що документація 

конкурсних торгів має містити опис 
і приклади формальних (несут-
тєвих) помилок, допущення яких 
учасниками не призведе до відхи-
лення їхніх пропозицій. Формаль-
ними (несуттєвими) вважаються 
помилки, котрі пов’язані з оформ-
ленням пропозиції конкурсних тор-
гів і не впливають на зміст пропо-
зиції, а саме: відсутність нумера-
ції сторінок, підписів, печаток на 
окремих документах, технічні по-
милки й описки тощо.

Під час розкриття пропозицій 
конкурсних торгів не лише переві-
ряється, а й оголошується наявність 
або відсутність усіх необхідних до-
кументів, передбачених докумен-
тацією конкурсних торгів, а також 
оголошуються найменування та міс-
цезнаходження кожного учасника, 
ціна кожної пропозиції конкурсних 
торгів або частини предмета заку-
півлі (лота). Відповідно до нової ре-
дакції закону на вимогу суб’єктів 
замовник зобов’язаний продемон-
струвати зміст документа, що міс-
тить інформацію про ціну, наявність 
або відсутність усіх необхідних до-
кументів, передбачених документа-
цією конкурсних торгів. Окрім того, 
замовник не має права вимагати від 
учасників попередньої кваліфікації, 
які пройшли кваліфікаційний відбір, 
повторного подання ними докумен-
тально підтвердженої інформації 
про їх відповідність кваліфікаційним 
критеріям під час подальшого про-
ведення процедури.

Зміни до законодавства зо бов’яза -
ли замовника в разі відхилення про-
позиції конкурсних торгів учасника 
чи невизнання пропозиції конкурсних 
торгів учасника найбільш економічно 
вигідною надавати такому учаснику 
додаткову інформацію й пояснення на 
його вимогу.

Законом також передбачена ціла 
низка менш істотних новацій, котрі 
особливо не впливають на зміст дер-
жавних закупівель, проте є важли-
вим для дотримання найдрібніших 
нюансів усіма суб’єктами процедури 
державних закупівель, адже диявол, 
як відомо, – в деталях. І саме дета-
лі найчастіше призводять до виник-
нення різного роду процедурних (а 
не змістових) питань під час прове-
дення державних закупівель. Тому 
уважно читайте законодавство, різ-
номанітні рекомендації та пояснення 
у сфері державних закупівель, адже 
процес витрачання коштів платників 
податків ще далекий від того, щоб 
бути простим і зрозумілим для всіх, 
хоча й став дещо прозорішим.

Тарас РОМАНЮК

Державні закупівлі: закрити 
лазівки, спростити процедуру
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